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Glad jaše, jaše, jaše t

In tako smo lepega dne meseca 
majnika leta 1927 čitali, da je ljud­
stvo v Hercegovini travo in umira 
od gladu!

Iti smo tudi čitali, da je na tiso­
če in tisoče otrok, ki so obsojeni 
smrti zaradi gladu, če se jih prebi­
valci bogatejših pokrajin ne usmi­
lijo in vzamejo v svojo oskrbo!

Vse to smo čitali v naših listih 
prav te dni med ostalimi brzojavi o 
notranjih vladnih kombinacijah in 
zunanjih komplikacijah. In je bilo 
končno tudi rečeno, da odklanja ce­
lo ondotni veliki župan vsako odgo­
vornost za vse eventuelne posledi­
ce . .  . In je nato vlada vendar po­
slala v Hercegovino nekaj vlakov 
žita in nekaj milijonov dinarjev za 
najnujnejšo podporo — odložila iz­
terjevanje predpisanih davkov in 
tobačnih glob na poznejše čase!

Ko smo vse to čitali, smo se 
spomnili, da je bilo večkrat rečeno 
in zapisano, da smo prirodno boga­
ta država, da se gospodarsko in 
politično konsolidiramo in razvija­
mo, da je sploh naša mila in plodna 
domovina pravi blagoslov za njen 
narod in da so naše vlade, vlade de­
la in skrbi za hrabri narod, in da 
smo po prirodi in po globokem do­
movinskem čutu in državni vnemi 
naše podjetne vladajoče buržuazije 
zapisani veliki bodočnosti!

In res, ta velika, čudovita bodoč­
nost je že tu k a j : jemo travo in umi­
ramo gladu in onemoglo deco izro­
čamo usmiljenim ljudem širom d rža­
ve! — Kakor za časa svetovne voj­
ne, in še hujše!

O, prekletstvo!
In ni tu izgovora, da gre za 

hrvaški ali slovenski del jugoslovan­
skega naroda, ki ga pleni in izčrpa­
va Srbija —- o ne! V tem slučaju 
gre za najčistejše srbsko ljudstvo, 
gre za hrabre Hercegovce, ki iili 
belgrajski imenitniki in oblastniki, 
ki jih vladajoča oligarhija ravno ta­
ko pleni m izčrpava, kakor vse dru­
ge, m za katerih usodo in elemen­

tarne katastrofe se zmeni ravno ta­
ko malo, kakor za povodnji v Slo­
veniji in za potrese v ŠUmadiji . . .

Ves notranji politični dirindaj 
vseh teh srečnih osmih ujedinjenih 
let pod državnim vodstvom in 
državno eksploatacijo lastne bur­
žuazije in ustavnega športa njenih 
strank je rodil svoj naturni, logični, 
silno logični, prelogični rezultat: da 
je postala namreč jugoslovanska 
trava dnevni »menu« našega Seljaka 
in delavca, da jima je skočil znova 
za vrat črni glad, kakor v letih sve­
tovne strahote!

Kajti, kaj naj sicer pričakuje na­
rod od take vladne politike, kakor 
se vodi vsa leta pri nas, kaj naj pri­
čakuje od take surovo pohlepne in 
brezbrižne buržuazije, in od takih 
buržuaznih strank, kakor jih imamo 
pod našim jugoslovanskim solncem?

Glad, propast naroda in njegove 
dece!

O, saj ne ostane le pri Hercego­
vini — če se bo reševalo tako, k a ­
kor doslej, delovni narod, in vodilo 
po dosedanjih vzorih javne in vlad­
ne posle, pridejo kmalu na red tudi 
ostale pokrajine — prav  kmalu pri­
de na red zlasti Slovenija! Saj se v 
naših kmečkih in delavskih hišah /e  
s trada  dnevni kruh!

Glad jaše!
In ker je znano, da je gladili na­

rod1, ki se mora puliti za travo, vse 
prej kot odporen in uporen in spo­
soben za resno javno delo, je bilo 
prav modro iz stališča vladajoče 
buržuazije, da je prignala stvar do 
gladu: gladen narod, otopel narod; 
gladen narod, bogata buržuazija; 
otopel narod, ohola buržuazija!

Glad jaše, ljudska neumnost in 
podivjanost raste!

Toliko bolje. Ne bo ji treba — 
modri buržuaziji — ugasniti luč in 
zapreti klavir!

Modra buržuazija mora misliti 
na vse . . .

In glavno je, da smo veliki bo­
dočnosti v«aj zapisani . . .

Kriza klerikalizma in meščanske stranke.
Politični položaj v naši državi je 

skrajno razoran. Odnosi posameznih 
Političnih strank — kot »i>redstav- 
' ‘ik« naroda do vladajoče hegemoni- 
stične vlade g. Velje Vukičeviča — 
se javljajo in prikazujejo na po- 
Vse™ drugačni bazi, kot je to bilo 

” sedaj. — Na Hrvaškem se se- 
stavljajo »bloki« in fronte vseli 
pratik čez Radiča, v Sloveniji se 

‘j "apredne stranke nagibajo k 
združenemu boju proti katolicizmu, 
“dnosno klerikalizmu.

* ako je logično, da mora v tem 
,10vem boju nastati na eni strani 
^ 'apredni blok«, na drugi strani pa 
»katoliško-klerikalna« fronta. Slo- 
ycnska ljudska s tranka je po svo­
jem padcu iz vlade izgubila v Slo­
veniji precej političnih šans. To se 
, ^ Predvsem že v njeni najnovejši 
aktiki, ko postavlja za bližnji volil- 
1 noj načelo: »katoličani vkup!« kot 

, av,li° volilno parolo, dasiravno je 
osedaj vedno udarjala  na takozva- 

>K.()Veilske strune«.
»Narodni dnevnik«, ki zastopa 

uterese domačega malomeščanstva, 
■ Kusa s svoje strani dati politiki 
slovenskih meščanskih političnih 
strank s l o v e n s k i  značaj. Maš 
radi tega je napisal v eni izmed

zadnjih številk »N. 1).« gospod A. Ž. 
uvodni članek, v katerem  povdarja 
nesmiselnost stvarjanja  k a t o l i ­
š k e  f r o n t e  pri bodočih volitvah 
v narodno skupščino in obenem pri­
kazuje nujnost — sestave enotne 
s l o v e n s k e  f r o n t  e. Torej n e : 
»katoličani vkup«, am pak: »Sloven­
ci vkup!«.

Liberalne vrste pa sestavljajo 
napredni blok, kjer naj bodo zdru­
ženi vsi svobodomisleci (v poštev 
pridejo zlasti narodni socialisti, kme- 
tijci) pod vodstvom Samostojne de­
mokratske stranke.

Kakor je videti iz pisanja sloven­
skih listov, je položaj meščanskih 
strank, in zlasti klerikalne, zelo te­
žaven. Slovenska buržuazija ne ve 
prav za pot, po kateri naj g re :  ali 
naj bije zopet kulturen boj — boj, ki 
je bil moderen v 19. stoletju — ali 
naj stvori organizirano slovensko 
fronto proti vladni oligarhiji ali ž 
njo. Klerikalni stranki bi bila naj­
brž taka »slovenska fronta« všeč — 
če bi ona igrala v njej prvo violino!

Današnji politični kaos bo po 
vsej priliki še dolgo trajal. Gotovo 
je zaenkrat v tem in takem položa­
ju samo to, da je klerikalna stranka 
svoj položaj zaigrala in da deli v

tem usodo Radiča. Jačanje in pre­
vladovanje reakcionarnih struj v 
njej, njena odtujitev socialnim na­
čelom in socialnemu delovanju res 
ljudske stranke, spremlja • logično 
njeno nazadovanje in propadanje, 
ki se bo že pri prihodnjih volitvah 
pokazalo v zgovorni meri.

KINO APOLO. KINO APOLO.

BEN-HUR
Ob pol 6. znižane cene, ob pol 9. navadne cene. 

V nedeljo tudi ob pol 3. uri.

Neuspešne metode.
Bratske belgrajske »Radničke 

Novine«, ki so vodile in vodijo ostro 
borbo proti režimu, so bile ponovno 
zaplenjene; prvomajniško številko 
»R. N.« je oblast prepovedala z a ra ­
di priobčeuja strankinega proglasa, 
češ, da »hujska državljane na na­
silno izpreinembo ustave in držav­
nih zakonov«. To zaplembo je iz­
vršila policijska oblast, ki je nato 
zaplenila tudi naslednjo številko »R. 
N.« in to zaradi članka »Quo vadiš 
Jugoslavija?«

Značilno je to postopanje vlade, 
ki je doslej navadno trebilo delav­
ske liste le v provinci, v Belgradu 
samem pa prepuščala, da listi vsaj 
v neki meri vrše javno kritiko raz ­
mer in vladne politike. Pri nas se 
bolj in bolj gazita parlamentarizem 
in demokracija — in ker smo po­
novno rekli, da bo moralo demo­
kracijo in parlamentarizem braniti

delavstvo, in ker so »R. N.« ponov­
no kritizirale način, kako se pri nas 
sestavljajo in odstavljajo vlade, je 
vlada čutila potrebo, da tudi tukaj 
krepko pritisne.

Vsi reakcionarni režimi se enako 
branijo — čeprav je zgodovina sto- 
instokrat dokazala, da je bilo tako 
postopanje vedno usodno in zgre­
šeno.

»Radničke Novine«, ki so baš 
praznovale svojo tridesetletnico iz­
hajanja — častna tridesetletnica 
srbskega socializma, njegovega de­
la, njegove misli, njegovih najbolj­
ših mož! —, ne bodo zaradi teh za­
plemb manj strogo in dosledno na­
padale in grajale  režim, kakor ne bo 
Socialistična s tranka  Jugoslavije 
prestala  voditi nepopustljivo borbo 
proti buržuaziji, proti njegovim 
strankam  in njegovim vladam, ki 
služijo samo kapitalizmu in reakciji.

Pred prelomom med Anglijo in Rusijo?
Preiskava pri trgovskem sovjet­

skem poslaništvu v Londonu je ne­
dvomno v zvezi z velikim i pripravami 
in dogodki v pogledu nadaljnih odno- 
šajev med Anglijo in Rusijo. Angliji 
gre očitno za tem, da izzove Rusijo 
na vojno —  odtod vpadi v sovjetska  
poslaništva na Kitajskem in sedaj tu­
di v Londonu. A ngleško časopisje 
tudi nič več ne skriva in angleška vla­
da nič več ne demantira, da stojimo 
neposredno pred prekinitvijo diplo­
matskih odnošajev med obema drža­
vama —  in ne samo to, da stojimo 
pred popolnim prelomom med posa­
meznimi imperialističnimi državami 
in Rusijo, kajti tudi sedanje potova­

nje Brianda in Doumerguea v London 
je gotovo v zvezi z nekimi novimi in­
trigami in pripravami opasne in ne­
umorne angelske diplomacije. Po voj­
ni in revoluciji na Kitajskem je pa 
Anglija najbolj na tem, da premaga 
Rusijo, odnosno, da se reši sovjetov, 
V M oskvi so si tudi že na jasnem, da 
se pripravljajo veliki dogodki, morda 
celo široko zasnovana koncentriranja 
kapitalističnih držav proti Rusiji. Ru­
sija se vsekakor ne bo pustila izzvati 
od Anglije na kake nepremišljene 
vojne korake pa bo zaenkrat odgo­
vorila Londonu s protestno noto in s 
prekinitvijo odnošajev.

Sacco in Vanzetti ter njuna obramba.
Poslanec Saw yer je v zbornici dr­

žave M assachusetts predlagal re­
solucijo, da se imenuje komi­
sijo, ki naj preišče obravnavo v za­
devi Sacca in Vanzettija. Saw yer je 
utem eljeval svoj predlog, da je v in­
teresu države, v kateri sta bila Sacco  
in Vanzetti sojena in obsojena, ako 
se njun slučaj nepristransko preišče 
in rezultat sporoči svetu. Predlog je 
imel značaj nujnosti, in zato je zbor­
nica glasovala najprvo, ali naj se z 
dnevnim redom prekine ter preide na 
Sawyerjev predlog. Za prekinjenje je 
glasovalo samo 6 poslancev, 146 pa 
proti. Tak sklep je zbornici nasveto­
val generalni pravnik A. K. Reading, 
ki je dejal, da ima guverner, vso moč, 
jetnika bodisi pomilostiti ali pa uvesti 
preiskavo, da se dejstva jasnejše do- 
ženejo.

Na guvernerja Fullerja prihaja 
stotine pisem dnevno, v katerih ape­
lirajo nanj organizacije in posamezni­
ki, naj posreduje v prilog jetnikoma.

Baje pa je med temi pismi tudi mno­
go takih, ki zahtevajo, da naj bo tr­
den, naj se ne pusti premagati od ra­
dikalne propagande ter pusti justici 
prosto pot.

Mnogo najboljših evropskih pisa­
teljev je poslalo apel ameriškim ob­
lastim v W ashingtonu in v M assachu­
setts, da naj Saccu in Vanzettiju vrne­
jo svobodo. V tej deželi delujejo za 
njuno osvoboditev vse delavske orga­
nizacije in mnogi liberalci ter Ciril Li- 
berties Union. Ker so jima odrekli 
novo obravnavo, vzbuja to tudi med 
širšo maso upravičen sum, da so sod­
ni organi še vedno popolnoma pod 
vplivom predsodkov, v takih slučajih 
je justica v resnici slepa.

Ker je ta sum upravičen, je pravil­
no, da delavstvo nadaljuje boj za o- 
brambo, da reši usmrčenje na elek ­
tričnem stolu dva agitatorja, Sacco in 
Vanzettija, na katerega ju hoče po­
tisniti ameriška justica za zločin, ka­
terega jima ni dokazala.

5. junija grem v Ljubljano!
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Dnevne novice.
Novi občinski red za avtonomna 

(večja) mesta bo, kakor je predvi­
deno v načrtu, obsezal tudi žensko 
volilno pravico. Toda žene volilke 
bodo morale baje imeti vsaj maturo. 
S tako žensko volilno pravico se pač 
ne popravi krivica. Praktično živ­
ljenje nam kaže, da je žena, ki nima 
mature, lahko v družbi enako ali še 
bolj gospodarsko in politično izo­
bražena in praktična. Inteligenca je 
res bolj pripravljena za življenje, ali 
ta  se specializira za ta ali oni po­
klic, ki vsaj pri nas v družbi ne ve­
lja kot splošen, dočim se za ostala 
življenska vprašanja ne briga. Dru­
ge žene, vsaj ogromen del teh, pa 
si v boju za  vsakdanji obstanek, kot 
matere, delavke itd. pridobe nebroj 
Izkušenj in razumevanje življenske 
naloge. Zato jim gre enako volilna 
pravica kakor moškim in inteli- 
gentkam.

Občinskih volitev v Ljubljani še 
ne bo? Najznačilnejši pojav v tej 
državi, da je reakcionarna in da ni 
demokratična, je gotovo to, da se 
volitve v vse korporacije tako silno 
zavlačujejo. P rav  pridni so pa razni 
režimi v tem, da kaj hitro suspendi­
rajo samoupravne pravice občin in 
tudi drugih samoupravnih korpora­
cij. Še pred dvema m esecema smo 
bili mnenja, da bomo imeli občinske 
volitve v Ljubljani vsaj meseca ju­
nija letos. Sedaj pa gremo že proti 
koncu maja pa ni ne sluha ne duha 
o pripravah za volitve. Lepo porcijo 
nespoštovanja do zakonov je treba 
imeti, da se kar leta in leta krši 
zakonite določbe avtonomnega s ta ­
tuta mesta Ljubljane, dasi ni prav 
nikakršnih ovir in ne pomislekov 
proti izvedbi volitev. Tako prezira­
nje zakonov, ki nudijo vsaj majhen 
del demokracije, je pač obsojanja 
vredno.

Resnica je pa le resnica. V Ljub­
ljani izhaja listič, ki še danes hoče 
varati javnost, da so socialisti p re­
prečili skupno praznovanje prvega 
maja. Še pred prvim majem se je o 
stvari razpravljalo na ljubljanskih 
skupnih konferencah, na katerih  je 
bilo vse delavstvo za skupno p raz ­
novanje. Proti skupnemu praznova­
nju sta  bila le inž. Gustinčič in slav- 
noznani Marcel. Zato sta pa tudi o- 
stala lepo na cedilu, dočim je o rga ­
nizirano delavstvo kljub njunemu 
nasprotovanju skupni proslavi, ven­
dar praznovalo delavski praznik ja ­
ko lepo in skupno. Ravno sociali­
sti so bili tisti, ki so odločno zahte­
vali skupno praznovanje in tudi 
vztrajali na tem, dočim sta om e­
njena dva moža hotela na vsak na­
čin zanesti tudi prvega m aja  neso­
glasje med delavstvo. Vrhu tega sta 
ta dva moža proti političnemu ze­
dinjenju proletariata, kar sta ponov­
no naglašala. Vse to in tudi druga 
sumničenja, ki jih objavlja njiju li­
stič proti socialistični stranki, jasno 
pričajo, da so ti ljudje nasprotniki 
politične konsolidacije delavskega 
razreda.

Sodruga Pongračič in Kundič za­
prta. Zagrebška policija je zaprla so­
druga Pongračič in Kundič in razgna­
la organizacijo poštnih, telegrafskih in 
telefonskih uslužbencev, češ, da je to 
socialistična organizacija, kar da je

?rotivno zakonu o drž. uradnikih, 
udi se očita omenjenima sodrugoma, 

da sta delila neki letak, ki ni bil pred­
ložen v cenzuro! Na hrvaškem si da­
jejo oblasti same dela s preganjanjem 
naših sodrugov in razpustom organi­
zacij, ki so prepotrebne in vse prej 
kot — revolucionarne.

Shod proletarskih svobodonii- 
selcev, ki se je vršil sinoči, to je v 
četrtek zvečer v Ljudskem domu. 
sklican samo s kratko notico v 
»Volksstimme«, brez vsake druge 
agitacije, je nad vsa pričakovanja 
dobro uspel. Velika gostilniška soba 
je bila natrpano polna, tako da so 
morali poslušalci še zunaj s hodnika 
poslušati. Sodrug Eržen je v sijajno 
zasnovanem slovenskem in nem­
škem govoru razkrival vso nelogič­
nost cerkvenih dogem in nečedno 
zgodovino in stremljenje cerkvene 
hierarhije, za kar je žel od vseh na­
vzočih navdušeno priznanje. Umlji­
vo je bilo slišati tudi sivolasega

starčka, ko je pripovedoval,, s kaki­
mi zaprekami,: se je moral boriti 
pred dvajsetimi: leti, ko>je izstopil iz 
društva »cerkev«. Ponočilo nara­
ščajočem gibanju svobodomiselstva 
je bilo sprejeto s splošnim odobra­
vanjem, zlasti še, ko? je nek  721etni 
sodrug iz j ajdi; da se. je v svojih s ta ­
rih letih tudi odločil za ta korak in 
že vložil prijavo z a  izbris;. P rig la­
silo se je takoj več sodrugov in zla­
sti s o druži c. katerih je b f e  mnogo 
navzočih* Izjavljali! so, d a  se ne bo­
do borili samo s tistim liberalnim 
nerganjem o farskih kuharicah in 
geslom »proč od Rima«* poleg tega 
pa letali za procesijami, temveč po­
polnoma odločno, z jzstopom  iz vsa­
ke verske družbe. Zunanji sodrugi, 
ki žele imeti o pokretu proletarskih 
svobodomislecev kakih pojasnil, naj 
pišejo na »Klub svobodomislecev«, 
Maribor, poštni predal 22.

Glavni stan italijanskega stro­
kovnega gibanja se nahaja v Parizu , 
Ta italijanska delavska strokovna 
centrala je pridružena am sterdam ­
ski delavski strokovni centrali. Njen 
tajnik je Buszi. Z njim so se prese­
lili v Pariz  tudi drugi člani ekseku- 
tive. Eksekutiva je izdala manifest, 
v katerem  navaja vzroke za prese­
litev iz Italije v Pariz. Vdati bi se 
morali fašizmu, kakor je to storilo 
par voditeljev, ki so ostali v Italiji. 
Oni tega niso hoteli izvršiti in tako 
so raje odšli prostovoljno v pre­
gnanstvo. Iz P ariza  se bo vodila 
krepka propaganda proti Mussolini­
ju in njegovemu fašistovskemu re­
žimu.

Sovjeti odrekli vizum ameriške­
mu admiralu. Sovjetska vlada je z a ­
vrgla prošnjo M arka L. Bristola, a- 
meriškega admirala, za dovoljenje, 
da sme potovati čez sovjetsko Uni­
jo na Kitajsko, k jer nadomesti pod- 
admirala Williamsa, ki zdaj pove­
ljuje ameriškemu bojnemu brodovju 
v kitajskih vodah. Bristol se naha­
ja v Carigradu kot ameriški komi­
sar. V svoji prošnji je navedel, da 
bi rad potoval čez Rusijo, ker 
zdravstveno stanje njegove žene ne 
dopušča dolgega potovanja čez P a ­
cifik. Sovjetska vlada je odgovorila, 
da mora z ameriškimi uradniki po­
stopati v tem oziru na isti način, kot 
postopa vlada v VVashingtonu, ki ni 
dovolila Gregoriju Sokolnikovu, biv­
šemu finančnemu komisarju, Juriju 
Pjatakovu niti Kolontajevi stopiti 
na am eriška tla. Sovjetska vlada pa 
je voljna dati dovoljenje Bristolovi 
ženi, če hoče potovati sama čez 
ozemlje Unije sovjetskih republik 
na Kitajsko.

Za varnost premogarjev pri de­
lu. Zakonodaja države Indiane je 
sprejela odredbo, ki določa, da mo­
rajo preinogokopne družbe škropiti 
rove s kamenim prahom, da so 
varnejši pred eksplozijami. Take 
določbe imajo sedaj, poleg Indiane, 
Wyoming, Pennsylvania. Utah in 
W est Virginia. Škropljenje s kam- 
nenim prahom odstranjuje v veliki 
meri nevarnost eksplozije, in v ro ­
vih, kjer se te naredbe vestno izva­
jajo, se ni bati eksplozije prem o­
govega prahu, ker se ga sproti uni­
čuje.

Nov stanarinski zakon v Rusiji.
Sovjetska vlada je uvedla nov za­
kon glede stanarine. Stanarina za 
stanovanja in posamezne sobe se 
zdaj plačuje na temelju stanovalče­
vega tedenskega zaslužka. Ako več 
zasluži, več plača, če pa manj za ­
služi, manj stanarine plača. Ako je 
v stanovanju več delavcev z različ­
nimi plačami, se stanarina ravna po 
plači onega, ki največ prejema.

Ustavitev toka. V nedeljo, dne 
22. m aja t. 1. bo prekinjena dobava 
električnega toka za vse m aribor­
sko om režje od 5. ure zjutraj do 
12. ure opoldne.

Širom znana veletrgovina F. Kne- 
ser se priporoča, glej današ. prilogo.

V zdravilišču »Terma« v  Laškem- 
razpisuje Pokojninski zavod' za na­
m eščence v Ljubljani za dva zasebna 
nam eščenca —  svoja zavarovanca —  
za dobo od 15. maja do 15. junija 
1927 za vsakega za pol m eseca pro­
sti mesti s prvovrstno preskrbo, in 
sicer a prosto sobo, popolhom a vso  
prehrano, zdravniško pomočjo ih ko­
panjem, toda brez potnih' stroškov. 
Kolka proste prošnje se-vlagajo pri 
zavodu do dne 5. maja- opoldne in  
morajo b iti opremljene z uradnim  
spričevalom, da prosilec nima> pre­
moženja ih z zdravniškim potrdilom,, 
da boleha za protinskiin ali revm atič­
nim obolenjem lažje vrste, da> bi bila  
zdravljenje v termalhem kopališču  
potrebno, da je od 15-dnevnega  
zdravljenja pričakovati zboljšanje in 
da? prosilec lahko potuje brez sprem­
stva. Prosilec mora: navesti, koliko 
družinskih članov živi z njim v  skup­
nem gospodarstvu? ih kolika imajo 
dohodkov.

Kovinarji! Oblastni odbor SMRJ 
za Slovenijo sklicuje v soboto, dne 
4. junija tl. ob 9v uri dopoldne v s donu  
hotela »Lloydi« na Sv. Petra cesti 
Plenum delegatov kovinarskih po­
družnic v Sloveniji s sledečim  dnev­
nim redom: t. Poročilo o dosedanjem  
delovanju Oblastnega odbora. 2. 
Smernice enotnega dela v bodoče. 3. 
Razno. —  Oblastni odbor SMRJ za 
Slovenijo.

Popravek. V poročilu o nedeljski 
slavnosti v Studencih, se nam je vri­
nila neljuba pomota: sodr. Korbun je 
govoril na shodu za skupino »Enot-

Osvežiš s kopeljo telo si 
mlado, 

še bolje pa s „CLIOa 
šumečo limonado.

PREDNOSTI
davno preizkušene

MAGGIJEWE
ZABELE:

1. Prijetnost
z njo dosežene 
ga okusa.

2. Izdatnost,
ker največjaraoč 
zabele, radi tega

3. cenenost.
4. Neomeje 
na trpelnost

tudi ako je ste­
klenica odprta.

Pazite pri nakupu na ime „MAGGI 
na .RUMENO-RDEČP etiketi.

nost«, in ne »Zedinjenje«, kakor je 
bilo pomotoma navedeno.

Radion, prašek za pranje, ki pe- 
re popolnoma sam, je davna želja 
vseh gospodinj. Dobiva se v vseh 
trgovinah mila in kolonijalnega blaga.

Akademija na predvečer slavnostne otvoritve 
nove „Svobodine“ telovadnice v Studencih.

Kakor je bilo pričakovati, je tudi 
ta akademija dobro uspela. Precej 
velika dvorana in širok balkon, ki, če 
sta primerno izrabljena, sprejmeta 
vase do tisoč oseb, sta bila do zad­
njega kotička napolnjena. Bilo je že 
precej zunanjih gostov navzočih. Iz­
vrstna godba pekrske požarne hram­
be je otvorila večer z »Delavskim po­
zdravom«, katerega je nato zapela še  
skupina mariborskih pevskih društev. 
»Svoboda« iz Ruš je nato z velikim  
občutkom zapela »Vzbujenje duhov« 
in »Na trgu«. Ta pevski zbor nam pri­
pravi vsakokrat velik užitek s svojim, 
duševno tako fino občutenim in tako 
priprosto ljudskim a vendar umetni­
ško prednašanim petjem. Vsi ostali 
zbori lahko ruško »Svobodo« zavi­
dajo za njen glasovni materijal, zlasti 
za njene tenore, ki so pri ostalih na­
stopajočih pevskih zborih, izvzemši 
studenško »Enakost«, že precej ob­
rabljeni. Kajti pri petju ni merodajna 
moč glasu, marveč njega nežnost, li- 
ričnost, neprisiljenost in občutnost. 
Pri tem greše zlasti pevci nekaterih  
naših društev, da premalo pazijo na 
svoje glasove. S čezmernim kaje­
njem, predolgim bedenjem, s pijačo in 
z nepotrebnim petjem in kričanjem, 
se najlepši glas ubije, da ga je sličati 
nazadnje kakor počen zvonec. Za Ru­
šani je nastopil dobro poznani mešan  
zbor »Svobode« Maribor z »Veselo  
tovaršijo« in .»Potrkačem«, ki so ga 
morali ponoviti. Sila tega zbora je 
njen neutrdljivi in ženialni mojster- 
pevovodja, katerega umetniška moč 
in požrtvovalnost se ne more dovolj 
pohvaliti. Pevski odsek pekov je za­
pel nemško »Der Traum von meiner 
Liebe« in »Mornarja« z istim barito­
nom in istim uspehom, kakor zadnjič 
pri Gotzu. »Frohsinn« je prednašal 
štajersko »I woas wos« in »Heut ist 
heut«, ki so vzbudile mnogo odobra­
vanja. »Naprej« iz Ptuja je majhen ali 
vztrajen zbor, ki se ima boriti z mno­
gimi lokalnimi zaprekami, je že v eč­
krat moral prenehati radi gospodar­
skih kriz, ki silijo člane, da se morajo 
vedno seliti iz kraja v kraj za kru­
hom, a kljub temu vedno znova oživi.
V ugodnejših razmerah bi bil to lahko 
prav dober zbor, a še tako je pokazal 
dober uspeh; zapeli so »Vasovalca« 
in »Planinsko rožo«, pri kateri je pe­
vovodja sam prav dobro pel solo. Za 
svoj trud so bili poplačani z občim  
priznanjem. Kot zadnja je nastopila  
»Enakost« iz Studencev, pri kateri je 
napredek od nastopa do nastopa oči- 
viden, kar je predvsem zahvaliti mla­

demu a podjetnemu pevovodji. »Utop­
ljenko« so zapeli topot še boljše kot 
pri Gdtzu in precizno izvajan »Žabji 
zbor« je izzval vihar odobravama. 
Pogrešali smo pa tudi topot »Krilato 
kolo«, kar se nam čudno zdi. V sploš­
nem so se vsi pevski zbori kar le m o­
goče potrudili, da olepšajo večer. A  
kakor rečeno, marsikateremu našemu 
m o šk e m u  zb oru  p rip oročam o, da p o ­
skrbe za dober, ličen in neprisiljeno 
naraven tenorski podmladek in za še 
bolj vestno študiranje posameznih k o­
madov, da ne bo slišati iz zbora posa­
meznih glasov, tem več da se vsi sto­
pe v nežno harmonijo. Med odmori 
je igrala tovarniška godba iz Mute, 
ki si je s svojim neprisiljenim nasto­
pom osvojila srca vseh navzočih. S i­
cer se ji pozna, da ima le malokdaj 
priliko nastopati v koncertih, vendar 
si je kot pohodne godbe ne moremo 
boljše želeti.

Telovadni nastopi v nedeljo po­
poldne so pokazali, da se delavska  
telesna kultura kljub vsemu giblje in 
napreduje. Nastopilo je članstvo DTE 
iz Trbovelj, M ežice, Studencev in 
Maribora. Zlasti M ežica se je topot 
s svojim vaditeljem s. Gostičem  čast­
no odrezala, tako po številu udele­
žencev, kakor s preciznim izvajanjem  
vaj. Nastopila je ženska in moška de- 
ca, ženski in moški člani. Prav dober 
je bil tudi nastop ženskega in zlasti 
moškega naraščaja Studenčanov. Tu 
se vidi kolikega pomena je, če imajo 
telovadci primerno lastno telovadni­
co na razpolago, kakor so si jo stu­
denški sodrugi z lastnim trudom in 
požrtvovalnostjo zgradili, kot p ivi v 
Sloveniji. Nastopile so še telovadki- 
nje iz Maribora s kombiniranimi va­
jami, ki so jih topot izvajale dosti 
boljše kot zadnjič pri Gotzu, in te lo ­
vadci s kladivi istotako. Mariborska 
dcca je zarajala par mičnih rajalnih 
iger. Nato so sledile članske vaje na 
orodju, na katere bi bilo lahko vsako  
meščansko telovadno udruženje po­
nosno. Še bolj učinkoviti bi bili na­
stopi, če bi imele vse enote enotne 
kroje in enotne vaje za nastop v r.iasi. 
Vendar tudi s tem smo lahko zado­
voljni, vse drugo pa pride z razvojem  
časa. Vztrajajmo!

Priporočamo p. n. čitateljem so­
lidno tvrdko »Golež« glasom današ­
nje priloge, kakor znano, so imeli na­
ročniki srečk pri tej tvrdki mnogo 
uspeha.
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„R aduje se ž iv ljenje nam, saj R adion  pere sam!“

Razumna Mica uživa svoje življenje. Ne 
muči se z žehtanjem ali krta če njem, za 

njo dela Radion. Radion sam? Jal

P er ite  tak  o:
»Raztopite Radion v mrzli vodi, 
denite poprej namočeno perilo v  
to raztopino, kuhajte 20 minut, 

nato pa izplahnite!«

Perilo je čisto in snežno belol Drgniti in 
krtačiti je nepotrebno, ker perilu in rokam 
samo škodi in — se postane mogoče lepši 

od tega?

Varuje perilo!
RAZUMNA

MICA

Kultura.
Literarni večer v Narodnem gle­

dališču v Mariboru, 6. maja, je po­
kazal, da ima naše zmaterijalizirano 
in bornirano meščanstvo za take 
prireditve malo stnisla. Navzoči so 
bili običajni znani zastopniki, precej 
dijaštva, nekaj redkih kulturnih de­
lavcev, a zelo malo tistih, ki naj­
lažje pogrešajo izdatek za vstopni­
no. Skoro bi bilo bolje, da so šli na­
ši literati raje recitirati v delavske 
centre delavcem, saj bi imeli goto­
vo hvaležnejše poslušalstvo. — 
Finžgar je čital poglavje iz svoje 
Povesti »Strici«, v kateri se kaže 
močnega realista, ki brezobzirno 
slika vse napake in vrline našega 
kmeta. Tudi njegov organ in način 
Predavanja zapušča v človeku t ra ­
jen učinek. Igo. Gruden  je čital iz 
Svojega cikla »Primorskih pesmi«. 
Je to nežen lirik s sladkobno-bridko 
bolestjo po izgubljeni domovini, ki 
se izraža tudi v njegovem mehkem, 
ritmičnem organu. Zelo pa škoduje 
njegovi liriki revanžna tendenca, ki 
|p  preveč povdarja, kar češče jem ­
lje njegovi pesmi vsečloveško vred­
nost. Tone Seliškar  je čital »Slavo­
spev mestu« in nekaj pesmi iz zbir­
ke »Trbovlje«, ki jih smatram  za 
■'ajbolje, ki pa niso prišle do po­
trebne veljave radi nezadostne ru­
tine predavatelja, ki se ga je mesto­
ma slabo razumelo in je bil preveč 
monoton. Soditi po poročilu v »Slo­
vencu« so mu meda celo zamerili, 
da je nastopil v promenadni obleki, 
medtem ko so nastopili drugi v smo­
kingih. Malo je manjkalo, da se ta 
Poročevalec ni pritožil, zakaj si ni 
^ehskar  nadel še rdeče kravate, 

jegove pesmi je pa opravil samo s 
ramen, češ, prišedši 

sem n-i tP rs i  Preostal Dehmela in 
pozna ‘n ,m  ' Pozabil. Ali ne
Pesnikov kako? n  Jjru,?ih socialnih
liškarjevem mestiP l Na S e ‘
kuluka »Dom in Svetu« č,*6* ,<J.elatl 
bil imel takrat kaj . . pa
za samo vstopnico, bi mu h n 3a’ i 
poslal na oder šop rdečih nagel j  
Seliškar, povrni se v Trbovlje tani 
je tvoj svet in tvoj uspeh! Novačan  
je recitiral iz svojih tolikokrat pre­
žvečenih Celjanov, z ječami, stra- 
novi, strupi in umori, pri čemur se 
nehote spomniš na pokojno (irillpar- 
zerjevo »Prababico«. Novačanov je- 
f' Je krepak, ne manjka mu globi- 
ie, zbrati bi si pa moral še drugačne

nh"; ,Je- Van iorec s cankarjevskim 
razom, priča že s svojim nasto- 

Pom, da je sam izšel iz tiste grude,

c  .*e vcstc > kje ste solidno po­
streženi z manufakturnim, galanterij­
skim in špecerijskim blagom. Pri 
rranc Pavlin-u, Gradišče št. 3.

ki jo opisuje v svoji »Domačiji ob 
Temenici«. V nekih potezah spomi­
nja na Finžgarja, vendar ni tako si­
lovit kakor ta, bolj nežen in v intim­
nem razmerju z naravo. Nestor na­
ših pesnikov, Zupančič, je recitiral 
nekaj svojih pesmic, ki pa niso bile 
najbolje izbrane. Dobro jo je Do­
godil s svojimi »Vprašanji«, s ka te ­
rimi je zlasti dijaštvo prav navdušil.

C.

Iz stranke.
Vsem organizacijam in dopisni­

kom. Podeželske strankine organi­
zacije, ki pošiljajo svoja poročila, 
namenjena za »Delavsko Politiko«, 
oz. sploh za objavo, preko stranki­
nega oblastnega, ozir. pokrajinske­
ga tajništva, naprošamo, da naj po­
ročila, ki so namenjena za list, ved­
no napišejo na poseben list papirja 
in ne na isti list, na katerem se na­
haja poročilo, ki je izključno name­
njeno strankinemu tajništvu.

Heinrich Heine:

Vzdih.
Kaj brezvercev nam je treba!
Ce spode boga nam z neba, 
kje si čemo kletve vzet’ :
»Kršen — kronan — križan — svet!«

Lahko sc vzdržiš moliti, 
kletve pa ne smeš pustiti, 
ker bo kmalu vojna spet!
»Kršen — kronan — križan — svet!«

Saj ni bog nam za ljubezen, 
za sovraštvo je obvezen!
Brez njega bi ne znali klet’ :
»Kršen — kronan — križan — svet!«

M o r .
Pozdrav občine Studenci naše­

mu nedeljskemu slavju. Dodatno k 
poročilu o nedeljski slavnosti v S tu­
dencih povodom otvoritve ondotne 
delavske telovadnice, moramo še o- 
meniti. da je pozdravil nedeljske go­
ste na velikem shodu pred telovad­
nico z lepimi in toplimi besedami v 
imenu občine Studenci tudi sodr. 
Leskošek, občinski svetnik in vrl 
naš somišljenik.

Vabilo na občni zbor. Savez že­
lezničarjev Jugoslavije, podružnica 
Maribor III.. sklicuje redni občni 
zbor v petek, dne 27. maja 1927, ob 
pol 8. uri zvečer v gostilni »Punti- 
gam« z običajnim dnevnim redom. 
Za podr. odbor: Bahun, t. č. preds.

Opozorilo. Pevski odsek pekov 
v Mariboru in strokovna organizacija 
pekovskih pomočnikov v Mariboru, 
obhajata letos skupno 30letnico ob­
stoja; zvezano s 701etnico rojstva pe­
vovodja imenovanega pevskega od­
seka g. Emila Fullekrussa in 251etnico

njegovega neumornega delovanja, kot 
društveni pevovodja. Ta jubilej hoče 
omenjena korporacija proslaviti tako, 
da priredi pevski odsek zvečer, dne
2. julija 1927. slavnosten pevski kon­
cert v dvorani pivovarne »Union« 
(Gotz) v Mariboru. Sodelovala bodo 
vsa delavska pevska društva iz M a­
ribora in raznih krajev, katerih imena 
bodo razvidna na lepakih in v poz­
nejših objavah. Drugi dan, t. j. dne
3. julija predpoldan, se priredi v čast 
tujim gostom vrtni koncert G lasbe­
nega društva »žel. uslužbencev in de­
lavcev v Mariboru« na gostilniškem  
vrtu »Ljdski dom«. Popoldan se vrši 
velika ljudska veselica na vrtu gostil­
ne »Lovski dom« v Krčevini. V slu­
čaju slabega vremena se vrši ista v 
dvorani »Union«. Podrobnosti pro­
grama bodo razvidne na lepakih in v

Koznejših objavah v »Volksstimme«. 
aprošajo se že v naprej, vse del. 

kulturne in strokovne organizacije, 
da se te redke proslave polnoštevilno  
udeležijo. —  Odbor pevskega odseka.

Studenci pri nnrlboru.
Vsem sodružicam in sodrugom 

in vsem organizacijam,
ki so v tako impozantnem številu 
prisostvovale otvoritvenemu slavju 
telovadnega doma v Studencih, iz­
reka odbor DTE »Svoboda« v S tu ­
dencih naj toplejšo zahvalo. Posebej 
pa se še zahvaljuje onim sodruži­
cam in sodrugom, ki so s svojim 
delom omogočili moralni in gmotni 
uspeh prireditve.

Odbor DTE »Svoboda« Studenci.

Celje.
Za občinske volitve so bile v lo že ­

ne štiri liste in sicer demokratska, 
koalicijonaška (radikalci, klerikalci 
in Nemci), bernotovska in naša z no­
silcem sodrugom Karlom Felicijanom. 
Govori se, da bo bernotovska lista 
razveljavljena, ker podpisi baje niso 
v redu. Če se to res zgodi, bodo za 
volitve samo tri liste. O teh, za Celje 
jako važnih volitvah bomo v prihod­
njih številkah »Delavske politike« ob­
širneje pisali, na kar že sedaj opozar­
jamo vse sodruge in somišljenike, ka­
tere pozivamo, naj za našo listo agi­
tirajo. Ob tej priliki pozivamo tudi, da 
naj vsak prispeva za volilni fond.

Izletni odsek »Svobode« priredi 
v nedeljo, dne 22. tm., pešizlet v Gaj 
(Schwarzwald). Zbirališče v gostilni 
»Jugoslovan« v Gaberju, odhod toč­
no ob 1. uri popoldne. Sodeluje tam- 
buraški odsek. Sodruge, sodružice, 
staro in mlado se vabi na čim večjo 
udeležbo.

Redni sestanki članov krajevne 
organizacije SSJ Celje-okolica se vr­
šijo odslej vsaki pondeljek ob 8. uri 
zvečer v gostilni »Jugoslovan« v Ga­

berju. Člane, članice in somišljenike 
vabimo, da se sestankov redno ude­
ležujejo in na njih iznašajo pritožbe 
in želje v pogledu organizatoričnega 
dela.

Inšpekcijo dela v Mariboru opo­
zarjamo na obrat sedlarskega mojstra 
Jerneja Golčar v Celju, Klavna ulica 
št. 1, v katerem se z dvema pomoč­
nikoma in dvema vajencema dela od 
6. ure zjutraj do 10. ure zvečer nepre­
trgoma. Zaposlenci imajo opoldne le 
toliko časa, da v naglici pojedo obed, 
če se ta sme tako imenovati in morajo 
takoj zopet na delo. Ljudje, ki to že 
dolgo časa opažajo, se upravičeno 
zgražajo nad takim srednjeveškim iz­
koriščanjem delavcev in vajencev ter 
tudi nad ponočnim ropotanjem v de­
lavnici. Inšpekcija dela v Mariboru 
naj ta slučaj preišče ter krivce po za­
konu o zaščiti delavcev kaznuje

Društvo stanovanjskih najemni­
kov v Celju miruje in spi spanje pra­
vičnega, kakor bi z ukinitvijo zaščite  
najemnikov to društvo postalo nepo­
trebno. Društvo pravzaprav ni nič 
krivo, če odbor ne posluje tako, kakor 
bi bila njegova dolžnost. Posebno bi 
člani radi vedeli, kaj so delegatje le ­
pega zvedeli na kongresu stanovanj­
skih najemnikov v i^ g reb u , kamor 
jih je društvo poslalo. 7la to  naj odbor 
naredi tudi v tem pogledu svojo dolž­
nost, da bodo člani vedeli pri čem da 
so. Član društva stanov, najemnikov.

Legitimacije za vsedelavski zlet v 
Ljubljani se dobijo v delavskem  taj­
ništvu v Vodnikovi ulici štev. 3. So- 
drugi, pripravite ie za vsedelavski 
zlet.

Mariborski proces proti s. Erženu 
in »Volksstimme« ima svoj odmev tu­
di v Celju. »Cillier Zeitung« od ne­
delje je namreč obljubila, da bo pri­
občila v podlistku potek procesa na 
podlagi »Slovenčevega« poročila. Zdi 
se nam res čudno, da so si gospodje 
okoli »Cillierce« zbrali ravno »Slo­
venčevo« poročilo in smo jako rado­
vedni, zakaj ne citirajo tudi poročila 
drugih listov. Nadalje bi bilo jako 
lepo od »Cillierce«, če bi določno po­
vedala, koga ima v mislih ko pravi: 
»damit unsere Leser sehen, auf w el- 
che W eise dieses unselige Ereignis 
aucb heute noch von slowenischer 
S eite dargestellt wird, sonderlich, 
von solehen Leuten, die es hatten  
verhindern konnen!« A li misli morda 
na zaveznike celjskih N em cev pri ob- 
tinskih volitvah — klerikalce?

Ne pozabite, prosim, nikdar, svo­
jim juham, omakam, prikuham, sa- 
latam.i. t. d. dodati nekoliko kapljic 
Maggi-jeve zabele. Zadostuje maj­
hen dodatek Maggi-jeve zabele, da 
dobijo vse te jedi takoj močnejši in 
prijetnejši okus. Zahtevajte izrečno 
Maggi-jevo zabelo in pazite na ime 
»Maggi« na »rumeno-rdeči« etiketi.
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Zbirajte za bojni sklad 
proti klerikalizmu!

V znanem veleprocesu, ki ga je 27 
duhovnikov, tkzv. višja cerkvena  
aristokracija naperila proti s. Erženu 
kot uredniku »Volksstimme«, je bil s, 
Eržen obsojen. D elavstvo mora na to 
odgovoriti z zbirko za bojevni sklad  
proti klerikalizmu!

Sodružice in sodrugi, zaupniki, 
zbirajte in pošiljajte nabrane zneske  
aa upravo lista, pod geslom »Bojevni 
sklad proti klerikalizmu»!

Trbovlje.
Gospodarska kriza v rudniških re­

virjih zavzem a od tedna do tedna 
večje dimenzije. Trb. prem. družba 
je v sredo, dne 18. tm. sporočila svo­
jemu delavstvu, da se  bo vsak teden  
po dva dni praznovalo. Kam bodo ti 
»feieršihti« privedli delavstvo, si lah­
ko vsak predstavlja, saj je še dosedaj 
rudar zaslužil m esečno komaj 800 di­
narjev, od tega že itak honorarnega 
zaslužka se mu pa odtegne m esečno  
Din 135 za bratovsko skladnico, bol­
niško blagajno, davek na ročno delo, 
katerega so klerikalci, ko so bili v 
vladi še bolj utrdili in razširili še na 
druge panoge delavstva, vzlic temu, 
da so preje, ko so bili v opoziciji, cela  
leta grmeli proti njemu. Je  pač raz­
lika med govorjenjem in delom, in to 
tudi naši rudarji dobro razumejo, kar 
je pokazal tudi shod, ki so ga kleri­
kalci imeli pred kratkim pri nas, na 
katerem so se govorniki zabavali 
pred 60 poslušalci, kar znači, da je 
delavstvo njihovo delovanje v vla­
di pošteno obsodilo.

Občinski odbor je v Hrastniku ku­
pil stavbno parcelo za zidavo stano­
vanjskih hiš za upokojence, kateri so 
največji reveži, in po večini brez sta­
novanja, ker jih je rudnik kratkomalo 
vrgel na cesto.

Brežice.
Vabijo s e  vsi sodrugi, zaupniki in 

somišljeniki SSJ iz vseh  občin Bre­
žiškega volilnega 'srejza, n i  skupno 
konferenco, dne 26. maja tl., ob 9 uri 
zjutraj, v gostilni gosp. Grobuška v 
Brežicah, zadeva je važna. — Kraj- 
orfS, SSJ v Brežicah.

HrostnIK.
Dramski odsek trboveljske »Svo­

bode« gostuje v nedeljo, dne 22. tm, 
ob 6, uri v dvorani konzumnega dru­
štva z igro »Magda«. Za prireditev 
vlada med tukajšnjim delavstvom  
precejšnje zanimanje, ker je bila ta 
tragedija povsod z velikim  uspehom  
vprizorjena.

Ult-Gllnce pri Llubljanl.
V soboto, 14. maja t. 1., se je vršil 

v prostorih Zadružnega delavskega 
doma na Glincah l e t n i  sestanek 
krajevne organizacije Socialistične 
stranke Jugoslavije na Viču. Pose- 
tilo je sestanek lepo število članov 
in sodrugov, ki so na tem lepo uspe­
lem sestanku vstopili v našo organi­
zacijo. Na sestanku se je razp rav ­
ljalo največ o najnujnejših vpraša­
njih z ozirom na delavske interese 
v naši občini. Zlasti je pokazal ta 
sestanek, da se je delavstvo nave­
ličalo dosedanjih medsebojnih bo­
jev in da vse delavstvo čuti potrebo 
po resnem delu za močan delavski 
pokret. Sodr. Bučan je podal na se­
stanku poročilo o delovanju delav­
skega kluba v občinskem odboru. Iz 
poročila je razvidno, da je delavski 
klub tudi ob pičlem številu delav­
skih zastopnikov v občinskem odbo­
ru vztrajno vršil svoj začrtani pro­
gram. V prvi vrsti je moral delavski 
klub posvetiti svojo pozornost ured­
bi občinskih potov, električni raz ­
svetljavi in tekočim poslom. To pa 
zlasti zaraditegai ker so bila pota 
prej ob deževnih in vlažnih dneh 
silno blatna in zanemarjena. Vsa tri 
leta, kar  deluje v občini naš klub, so 
ceste, hodniki in prehodi poprav­
ljeni in se nasipajo redno, tako da 
celo po Tržaški cesti, ki je bila prej 
podobna močvirju, ne hodimo niti 
ob najhujših nalivih več po blatu. 
Pom embno je tudi, da je odsek za 
uvedbo električne razsvetljave, kjer 
ima naš klub večino, sklenil že jese­
ni pogodbo z mestno občino ljub­
ljansko, da preskrbuje občino z 
električno razsvetljavo. Omeniti 
moramo še eno važno dejstvo. Na 
inicijativo delavskega zastopstva se 
gradi v prejšnji Novi vasi, sedaj 
Cesti na Brdo, kolonija stanovanj­

skih hiš. V ta namen je občina žiri- 
rala za en in pol milijona dinarjev 
posojila ter s tem vsaj deloma od- 
pomogla pomanjkanju stanovanj. 
Vrše se pa tudi še pogajanja za na­
peljavo vodovoda, ki je za občino z 
ozirom na nje močvirno lego iz 
zdravstvenih ozirov silno potreben, 
ter je upati, da se občini posreči tu­
di ta važna in težka akcija. Klub ob­
činskih odbornikovv je pa tudi v 
socialnem oziru storil vse, kar mu 
je bilo v danih razm erah mogoče, 
ter bo v bodoče, ko je storil najnuj­
nejše posle v javnem interesu, po­
svetil svoje sile posebno socialno­
političnim nalogam občine. Sestanek 
je odobril poročilo o delovanju v 
občini ter sklenil, da z vsemi silami 
podpre delo in napore svojih zastop­
nikov v občinskem odboru tudi v 
bodoče. Sodrugi, na delo za sociali­
stično idejo, na delo za socialistično 
stranko, ker le potom močne stran­
ke bomo dosezali tudi trajne uspehe 
za proletariat.

Ruše.
Eržen contra 27 župnikom, s tem

dnevnim redom se bo vršil sestanek 
za ustanovitev kluba svobodomisel- 
cev v Rušah, in sicer prihodnji te ­
den. Opozarjamo posebno zavedne 
sodruge, da se tega sestanka sigur­
no udeleže. Čas in kraj še objavimo.

Iz uprave.
Za tiskovni sklad so darovali: Od­

bor zveze rudarjev »Leše« pri Pre* 
valjah Din 33. Nadalje je nabral s. 
T opolovec Din 130. Iskrena hvala. So­
drugi posnemajte!

D elavci!
Naročajte in širite »Delavsko 

Politiko«! Zahtevajte jo v vseh lo­
kalih, kamor zahajate! Kupujte edi­
nole v trgovinah, katere inserirajo 
v delavskih listih! Podpirajte svoj 
tisk, ker s tem jačate svojo moč!

Mala naznanila:
J. P E T E L N
urar In optik. - Trgovina zlatnine in srebrnine

M A R IB O R , G O S P O S K A  u l .  5
Precizijske ure za železničarje tudi na obroke. 

Primerna darila za birmo.

B. Jagodi« - Maribor
ta p e tn lk  In t rg o v in a  s p o h iš tv o m
R o t o v S k  I t r g  St .  3.

P r ip o ro č a m  se  p . n . o b č in stv u  z a  n a k u p  ta p e tn iš k e g a  
in m iz a rs k e g a  p o h iš tv a  (m o d ro ce , o to m a n l, p o s te l jn i 
v lo žk i) n a jc e n e je  in  so lid n o . T a p e tn iš k a  p o p ra v ila  
so lid n o  In p o c en i. P o h iš tv a  se  p re v z e m a jo  v k o m i­

s ijsk o  p ro d a jo  — Z a h te v a jte  c en ik .

T V R D K A  K E L C
Gregorčičeva ul. 6 

Krojaški salon za gospode, dame in 
vojaštvo se priporoča. 

Reklamne cene! postrežba točna!

107. p o p u sta
v tekočem mesecu radi vpe­
ljave v novourejeni trgovini

Igo B aloh, V etrin jska 18.

Anton Vaupotič vdova
SODNA UL. 16, se priporoča v izvršitev vseh' 
sobo-, črkosllkarsklh in pleskarskih del po 

n a j n i ž j i l i  c e n a h .

V si k u p u je jo  o b l e k e  pr i

j.TrpInu.iaiii.ilamtigl?
ker tam se dobi sukno že Od 26 Din naprej, 
kakor tudi vsakovistno drugo blago po

Zelo zanimivo
j e  i lu s tr i r a n o ,  p o p u la rn o  R ad io  g la s ilo

„RA D IO W ELT“
(b a k re n i tisk ) .

R azen  v seh  e v ro p sk ih  ra z p o š ll jn ih  p ro g ram o v  In te ­
r e s a n tn e  a k tu a ln o s ti  in v re d n o s tn e  te h n ič n e  o b ra ­
v n a v e . P o e d in a  c e n a  8 D in . P o sk u sn a  Š tev ilka  8 DIB

W le n e r R a d io v e r la g , W len  I.,
P e tta lo z z ig a s s e  6/53.

5. junija sem prav gotovo 
v Ljubljani!

MEDO
K . A . V  A

r :cl praženjem higijenično očiščena

prava zrnata kava
je prosta pri kavi nahajajočih škodljivih 
delov ter vsebuje vse dragocene snovi

popotol najHnelti havln »fcma, 
Kakor » a j p r ' J J u b n e l i l  phus.

Užitek M E D O - H A V E  ni. samo 
zdravim, temveč tudi večinoma želodčno, 
srčno in živčno bolnim sa priporočali.

M E D O - K A V A  se dobi samo v 
rujevih prozornih zavitkih,

zahtevajte jo povsod
ali pa prj

glavni *atogi za S. H. h.
H f l d o  M aribor,  G lav r '  21

Preselitev trgovine!
Naznanjam mojim p. n. odjemalcem, da 
preselim mojo Špecerijsko trgovino in trgo­
vino dežel, pridelkov iz Glavnega trga 2 na

Kralja Petra trg 1
(ogel Pobreške ceste)

in Vas prosim za Vašo nadaljno naklonje­
nost. Potrudil se bom Vas najceneje in z  
najboljšim blagom postreči. Se priporoča

Ferdo Kaufmann, Kralja Petra trg 1

Izvrstne pletenine telovnike, pulover
je, moške nogavice, otroške dolge in kratke nogavice se poceni 
in hitro izdelujejo. Prevzemamo tudi v izdelavo vsa dela, kjer 

se nam volna dostavi, jih Izvršujemo najcenejše.

Strojna pletarna Pichler, Lajteriperk 70

Nabirajte
nove

naročnike

M A P 0 U 8 OBPOSB

F o to g ra f

Mirko Jap e lj
Aleksandrova te s ta  * Trgovski dom.

Vhod na desni strani.
Se priporoča delav»tvu ln urad- 
ništvu.Cene solidne,slike umet­
niške. Hitra izvišitev naročil.

SPOMLADI
ne pozabite na najboljšo vrsto pro- 
menadnih, cestnih, športnih in štra- 

pacnih čevljev

„ K A R O “
Maribor, KoroSka c. 19'

Otvoritev trgovineI
Cenjenemu občitstvu si usojam vljudno naznaniti, d* 
sem otvorila 10. marca t. I. trgovino z meš. blagom v

Mariboru, Vrtna ul. 9
Pripravljena sem cenj. odjemalcem v vsakem oziru 
postreči s svežim, prvovrstnim blagom, točno postrežbo 
ter s solidnimi cenami. Se priporočam za cenj. na­
klonjenost ter obilen obisk Iv a n k a  Janc , M arib o r

+ LEKARNA ,PRI KRIŽU*
P h . M. FEDOR GRADIŠNIK

C e l j e ,  C a n k a r j e v a  u l i c a  š te v .  2.
Zaloga domačih in tujih specijalitct, kirurgičnih potrebščin, zavoj- 
nega materljala itd. Zdravila na račun vseh bolniških blagajn.

+
IVAN JAX IN SIN, LJUBLJANA,
_____________ GOSPOSVITSKA 2.____________

ŠIVALNI STROJI
izborna konstrukcija in elegantna IzvrSitev iz lastne tovarne. 15 le t­
na  g a ra n c i ja .  — Vezenje se poučuje pri nakupu brezplačno.

PISALNI STROJI „ A D L I R “
Kolesa iz prvih tovarn, DilrkOpp, Styrla, Kayser, Walfenrai! (O ^ o in S  
kolo). Pletilni stroji vedno v zalogi. Posamezni deli koles in šiv . luln 
s t ro je v .- -  Daje se tudi na obrok«! — Cenike Iranko in »as onj t

Tiskar: Ljudska t iskarna  d .  <J. * .Mariboru, preds tavaik  Jos ip  Ošlak y  Mariboru. — Za pokrajinsko načelstvo S S J z&Slovenijo izdaja in urejuje Viktor Eržen ▼ M a r i b o r u


